1 CyMMmbI, DUKJIBI
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1.2 3agaum 1mpo CyMMBI
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1.3 3amaum npo mukJb for

bl

Bo Bcex 3a/1agax HY»KHO OTBETHTH Ha BOIMPOC “3a CKOJBKO padoTaet:
1. Haiitu takue a, b, c¢: abc = N, a + b+ ¢ = min. Pemenue:

1. for (a =1; a <= N; at+)

2. for (b =1; a * b <= N; b++)

3. c=N/a/b, ...;
Orser: O(Nlog N)

2. llouck meaureseit 6e3 meeHus
1. b =N;

2. for (a=1; a *x a<=1N; a++) {
3. while (a * b > N)

4, b--;

5. if (a * b == N)

6. printf("%d %d\n", a, b);
7. }

Otreer: O(N)

3. Emie oxuo pemenne 3ana4am (1)
1. for (a=1; a * a *x a <= N; a++)
2. for (b =1; b * b <= N; b++)
3. c=N/a/b, ... ;
Otger: O(NY2N1/3) = O(N®/9)

4. (*) U eme onno perienne 3amaun (1)

1. for (a=1; a * a x a <= N; a++)
2. for (b =a; a *b *x b <= N; b++)
3. c=N/a/b, ...;
OTser: O(NQ/S)



1.4 JlomammHee 3aaaHHIE

Hennaiiz: 23.59 15 cerTabpa
JlaiiTe obocHOBaHMe YKa3aHHBIM OIEHKAM.

1. IIpo cTpoknm

1. for (a =1; a < n; at+)
2. for (b =0; b<n; b += a)
3. ;

OtBer: O(N log N)

2. Partition

1. a=1, b = n;

2. while (a < b) {

3. while (x[a] < M && a <= b) at+;
4. while (x[b] > M && a <= b) b--;
5. if (a <= b) swap(x[a++], x[b--]);
6. }

Orser: O(N)

JlomoTHuTeIbHBIA BOIIPOC: YTO JeJaeT ITOT KOJ?!

3. Jlorapudpmbl

1. while (a >= 2)
2. a = sqrt(a);

Otset: O(loglog N) JdonosHuTeabHbIH BOIPOC: a ecyu 65 BMeCTO 2 66110 661 17

4. Pemero Yparocdena

1. for (p = 2; p < n; pt++)

2 if (min_divisor[p] == 0) // is prime
3. for (x =p +p; x <n; x += p)
4 if (min_divisor[x] == 0)

5 min_divisor[x] = p;

Otreer: O(N log N)

(*) OrBer: O(N loglog N) (nosp3yemcst He joKa3aHHBIM (DAKTOM: p, ~ nlnn)

5. IlepecraHoBKHU U THKJIbI

1. for (i = 0; i < n; i++)
2. if (used[i] == 0)



3. for (j = i; used[j] == 0; j = (j*17+2) % n)
4. used[j] = 1;




2 IIpakTtuka 2. DjeMeHTapHbIE CTPYKTYPbI JaHHBIX

2.1 IIpakTuka

1. Jana mocaeoaBaTebHOCTh YUCET a1, s, - - - , Ay ¥ 9uca0 S. Bee ancia momoxu-
TeJbHbIE Tesbie. TpedyeTcs 3a JuHelHOe BpeMs HalTH MOJ0TPEe30K MOC/e10Ba-
TEJILHOCTH TAKOIl, ITO CyMMa ero sjaeMeHtos y ., a; = S. Bpama — O(n).

2. Jlana mocjeo/1BaTe IbHOCTD YUCEJT A1, s, - - -+ , Gy,. Bce unciia mesbie. Tpedyercs 3a
JINHEHHOE BpeMS HAWTH TOA0TPE30K MOC/IeI0BATETHLHOCTH TAKOW, 9TO CyMMa ero
9JEMEHTOB Y |, a; MakcnManbHa. Bpsams — O(n).

3. Jlana mocsieioBaTebHOCTD YUCeN: X1 = a, Ty, = f(x;), Haiitu ¢ O(1) gonouu-
TesIbHOI maMsiT aauHy nepuona 1’ u npeanepuona L 3a spems O(L + T').

4. YacTuIHble CyMMBI:

(a) MHoro pa3 cuesarh += Ha OTpe3Ke, B KOHIIE OJJHH Pa3 BHIBECTH MACCHB.
(b) Cnepsa MHOrO pas += Ha OTpe3Ke, 3aTeM MHOTO pa3 “CyMMa Ha OTpe3Ke’.

(¢) B kaxoit nesioif Touke T 9UCA0BOI IpAMOii ecTh f[x], n3HaYaNIbHO paBHAS
mymo. Te ¥Ke 3apochl, 4TO B B IpeaplLymeM nyakTe. KoopaunaTe 3an1pocos
nessie or 0 go 1018,

2.2 lomaimHee 3aaHuUe

Hennaiiu: 22 ceuradbpsa, 23.59

1. Bajaun Ha CTEK.
(a) B mMaccuBe HaliTH 19 KarKIOrO 3JIeMEHTa OJUKANUIINX MEHBIINX COCelIei
caesa u cupasa 3a O(n).

(b) B mocnenoBatennHoCTH a1, Ao, - - - , G, HAKNTH TOJOTPE30K, HA KOTOPOM MAaK-
cumusupyercst 3uadenne (1 — 1+ 1) - minep, a,.
(c) Jlana marpuna u3 myseit u egunun. Hajitu Hanbosibmmiit no miomaiu moi-

IPAMOYTOJILHUK, COCTOSIINI TOILKO u3 Hyseil 3a O(n?).

2. larm maccuB u3 2n uucen. Haiitn mMuauMasprHoe VI MakcmMmaabHOE 33 3n — 2
CpaBHEHHUS.

3. MHOkKeCTBO 1 MyJIBTUMHOZKECTBO MOXKHO XPAHUTH B BH/IE OTCOPTUPOBAHHOTO MAC-
cusa. [lanbl n1a mHOKecTBa A 1 B B orcopruposanHom suje, 3a O(|A| + |B|)
IIOCTPOUTH B TAKOM YK€ BHJE UX

(a) mepeceuenue. Ilpumep: {1,2,3} N{2,4} = {2}.
(b) pasuocts. [Mpumep: {1,2,3}\ {2,4} = {1, 3}.



(c) obbemmuenue. [Tpumep: {1,2,3} U{2,4} = {1,2,3,4}.

P.S. Ecan o1 mumere B IXTEX, monpobyiite 3a0an0 maker \usepackage{minted}.
B dropbox Cepexku Konennosuda ecth mpuMep. 3a MoapobHOH cIIpaBKO# MOYKHO
obpamarbesd K Hemy u Jume Jlanmuny.
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